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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2023 

(Do Sr. AMOM MANDEL) 

 

 
Requerer informações ao Ministro da Justiça e 

Segurança Pública, Sr. Flávio Dino acerca da 

instituição do ‘Plano Amazônia: Segurança e 

Soberania (Plano AMAS)’, e das prioridades que  

serão consideradas para a implementação do 

programa no estado do Amazonas.  

 

 

Senhor Presidente: 

 

Requeiro, com base no art. 50 § 2º da Constituição Federal e na forma 

dos inciso I e 116, ambos do Regimento Interno da Câmara dos Deputados – RICD, 

solicitar informações ao Ministro das Justiça e Segurança Pública, Sr. Flávio Dino, 

acerca da instituição do ‘Plano Amazônia: Segurança e Soberania (Plano AMAS)’, e 

das prioridades que  serão consideradas para a implementação do programa no estado 

do Amazonas. . No sentido de esclarecer a esta Casa, encaminhamos as seguintes 

questões: 

a) Qual a secretaria ou órgão pertencente ao Ministério das Justiça e 

Segurança Pública responsável pelo desenvolvimento, efetivação e 

fiscalização do ‘Plano Amazônia’? 

b) Já existe um cronograma de execução do programa? Caso haja, qual 

a previsão para a criação da Companhia de Operações Ambientais 

da Força Nacional de Segurança Pública? Qual a previsão para a 

estruturação do Centro de Cooperação Policial Internacional da 

Polícia Federal? 

c) Quanto o Governo Federal pretende investir de recursos para o 

programa no ano corrente? Quais Estados e Municípios serão 
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prioritariamente contemplados? Quais municípios serão 

prioritariamente contemplados no estado do Amazonas? 

d) Quais aquisições e implantações de infraestruturas terão prioridade 

de conclusão no Estado do Amazonas? 

e) Quantas bases de segurança terrestre e fluvial pretendem ser 

implantadas? Qual a localização de cada uma? Quantas serão 

localizadas no Estado do Amazonas? 

f) Quais são as prioridades definidas para o Amazonas no âmbito do 

‘Plano Amazônia’ e como essas prioridades foram escolhidas, 

levando em conta as demandas específicas do estado, sua 

importância estratégica e a necessidade urgente de prevenir e 

combater o crime organizado na região amazônica? 

g) Existe, dentro do ‘Plano Amazônia’, a previsão para a instalação 

de novas unidades policiais no Amazonas e a destinação de mais 

agentes federais?  

h) Considerando a vastidão e complexidade da região amazônica, 

como o Ministério da Justiça e Segurança Pública planeja 

estabelecer uma coordenação eficiente entre as Forças Armadas, 

órgãos de segurança pública e agências governamentais para 

combater o crime organizado, o tráfico de drogas e outras 

atividades ilícitas que operam na região? Quais serão as estratégias 

específicas para garantir a efetividade dessa coordenação em uma 

área de dimensões tão extensa? 

i) Diante da atuação transnacional das redes criminosas que utilizam 

rotas fluviais para o tráfico de drogas e pessoas, quais serão as 

ações integradas entre o Ministério da Justiça e Segurança Pública 

e órgãos de segurança de países fronteiriços para coibir e 

desmantelar essas atividades ilícitas na região de fronteira? 

j) Além do fortalecimento da presença das forças policiais nas bases 

fluviais e terrestres, quais serão os investimentos e medidas de 

capacitação previstas para garantir que esses agentes estejam 

adequadamente preparados para lidar com os desafios específicos 
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da Amazônia, como as peculiaridades da região e a presença de 

comunidades tradicionais e indígenas? 

k) Considerando que o aumento do desmatamento e do garimpo 

ilegal na região amazônica estão frequentemente relacionado a 

atividades criminosas, como o Ministério da Justiça e Segurança 

Pública pretende atuar em conjunto com órgãos ambientais e de 

fiscalização para conter o avanço dessas atividades e garantir a 

proteção do meio ambiente na região? 

l) Diante da importância estratégica da região amazônica para o 

Brasil, como o Ministério da Justiça e Segurança Pública planeja 

estabelecer parcerias e cooperação com outros ministérios, 

governos estaduais, organizações não governamentais e entidades 

internacionais para enfrentar os desafios na região de forma 

abrangente e eficaz? 

Por oportuno, também, solicito o encaminhamento de outras 

informações e/ou documentos que Vossa Excelência julgar necessário. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Considerando que, no dia 24 de julho de 2023, o Governo Federal 

institui o Plano Amazônia: Segurança e Soberania - Plano Amas,  como também anunciou 

que o mesmo contará com um investimento de cerca de R$ 2 bilhões, com recursos do 

Ministério da Justiça e Segurança Pública e do Banco Nacional do Desenvolvimento 

Econômico e Social (BNDES), para a implantação de estruturas e compra dos 

equipamentos para os estados. 
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Considerando que foi publicado no Diário Oficial da União (DOU) de 

21 de julho de 2023, o Decreto 11.614/2023, que institui o Plano Amazônia: Segurança e 

Soberania - Plano Amas. 

Considerando que o Ministério de Justiça e Segurança Pública se referiu 

à implementação de uma Companhia de Operação Ambientais de Segurança Pública e de 

um Centro de Cooperação Policial Internacional da Polícia Federal (CCPI-Amazônia), 

integrado à Companhia de Operações Ambientais (COA), como também se referiu à 

aquisição de viaturas, armamentos, helicópteros, caminhonetes e lanchas blindadas, entre 

outros.  

Considerando que a região amazônia é um patrimônio natural de valor 

inestimável, com biodiversidade única e papel fundamental na regulação climática global. 

Contudo, é também uma região que enfrenta sérios problemas, tais como o crime 

organizado, o tráfico de drogas, o tráfico de pessoas e o aumento alarmante do 

desmatamento e do garimpo ilegal, e que tais questões representam uma ameaça não 

apenas para a segurança pública, mas também para a preservação do meio ambiente e os 

direitos humanos das comunidades locais. 

Considerando a relevância do ‘Plano Amas’ para atuar na prevenção e 

combate ao crime organizado na Amazônia, como também os dados divulgados pelo 

Anuário Brasileiro de Segurança Pública, o qual revelou que a taxa de mortes violentas 

intencionais nas cidades da Amazônia Legal foi 54% superior ao restante do país no ano 

de 2022.  

 

Nesse contexto, buscando cumprir o meu papel representativo dos 

interesses da sociedade, entendo que é crucial assegurar a transparência, esclarecer 

dúvidas e estimular a fiscalização. A presente solicitação de informações tem o intuito de 

auxiliar na busca por soluções, respeitando o interesse público e visa garantir um plano 

efetivo que leve em consideração as particularidades e urgências da região amazônica. A 

Amazônia merece e precisa de atenção especial para enfrentar seus desafios e 
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potencializar seu papel como uma das regiões mais importantes e estratégicas para o 

Brasil, assim como, garantir a segurança e dignidade da população local.  

 

 Nítida, portanto, a pretensão de cunho de interesse público, sob a égide 

do princípio do bem comum e da coletividade, bem como, aliado ao fato de que a essência 

norteadora de todos os órgãos públicos do Estado se filiam na própria razão de existir da 

Administração, ou seja, no fato de que a Administração Pública atua voltada aos interesses 

da coletividade, solicito esclarecimentos e transparência nas questões apresentadas neste.   

Dessa forma, sabendo da extrema importância dessa matéria e 

entendendo a necessidade que o cidadão possui em ter acesso a informações relacionadas 

ao tema, para poderem avaliar se as políticas estão sendo efetivadas e se as prioridades 

do governo estão alinhadas com as necessidades de educação do país e do estado ao qual 

represento, solicito as informações aqui requeridas e apoio para aprovação do presente 

requerimento de informações.  

  

Sala de sessões, 30 de outubro de 2023. 

 

 
Deputado AMOM MANDEL 

CIDADANIA/AM  
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